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TÁVIRATOK.
Komárom, ápril 20. (Az „Egyet­

értés“ távirata.) Komárom város füg- 
crotlenségi párti választóinak mai imposans 
értekezletén gróf Zichy Ernő egyhan­
gúlag kikiáltatott jelöltül. Az értekezletben 
körülbelül 3000 ember vett részt. A lelke­
sedés páratlan; diadal el nem maradhat.

Ingvar, apr. 20. (Az „Egyetér­
tés" távirata.) Ma két választói gyűlés 
volt. Az egyik a Koronában kormánypárti, 
a másik a savanyuviz vendéglőben egye­
sült ellenzéki. A kormánypártiak gyűlése 
jelöltté Nehrebeczky Györgyöt az 
egyesült ellenzékieké Ibrányi Lajost ki- 
áltá ki: mindkettőnek zászlóját rögtön ki­
tűzték. A függetlenségi párt holnap hatá­
roz a jelöltség ügyében. A választás május 
d án lesz.

Szeged, apr. 20 (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata“) Ma népes rendkívüli vá­
rosi közgyűlés tartatott. Az eddig érvényes 
építkezési szabályok fölfüggesztettek, a vá­
rosi tanács csupán csak a düledező házak 
további megrongálása ellen szolgáló épít­
kezésre adhat engedélyt. A tanács által a 
kárérték összeírására elrendelt munkálatot, 
mely szerint a kár alapjául a házadó száz­
szorosa lett volna veendő, a közgyűlés mint 
helytelent magáévá nem tette; ahe­
lyett bizottságot küldött ki a kormányel­
nök utasításai szerinti összeirás elkészíté­
sre, szintúgy a város jövendő szabályo­
zási és építési tervének kidolgozására. A tan- 
ngy életre keltési tervének a miniszter le jöttéig 
előkészítése a tanügyi bizottságra és iskola­
székre bízatott. A vár átengedéséért a király­
nak, valamint a gyors közbenjárásért Tisza 
miniszterelnöknek köszönet szavaztatik. Egy­
úttal kérni fogja a város a tiszaparti só­
pajták lebontását is. Ezek és a laktanyák 
számára alkalmas telek kijelölése a kor­
mány lejövendő megbizottaival közösen 
működendő bizottság dolga leend. Tégla­
égetésre a torontáli részen alkalmas föl­
dek jelöltettek ki. A vállalkozók az ége­
tendő téglák ötszázalékát tartoznak a vá­
rosnak adni. A 76,000 frtnyi évi fogyasz­
tási adó bérösszegből márcziustól deczem- 
berig két harmadrész elengedni kéretik. A 
népkörök hetvenes bizottsága Szeged ujjá- 
alkotásának minden részletére vonatkozó 
eddig kidolgozott terveket, melyek részben 
igen életrevaló intézkedéseket hoznak ja­
vaslatba, a ma tartott majdnem teljes 
.-zárni! ülésen újból megvitatta. Ma több 
művelődési egylet tartotta első ülését. A 
Tisza reggelre két hüvelyket 
áradt; belvíz reggel óta áll.

Becs, apr. 20. A ma ide érkezett ma­
gyar kormánytagok délelőtt Stremayr mi­
niszterhez mentek, hol közös miniszter kon- 
ferenczia tartatott. — Egy közös minisz­
tertanács tartása Bosznia és Herczegovina 
kormányzása kérdésében alkalmasint őfel­
sége elnöklete alatt egy e tárgyban kikül­
dött bizottság munkálata alapján fog tar­
tatni. — u felsége holnap fogja fogadni a 
magyar minisztériumot, melynek szerenese- 
kivánatait Tisza miniszterelnök fogja kife­
jezni. — Szlávy magyar alsóházi elnök és 
a magyar törvényhozó testületek üdvözlő 
küldöttségének legtöbb tagja már megér­
kezett

Konstantinápoly, april 20. A szultán még 
iiiiudig vonakodik a Novi-Bazár iránti konvencziót 
aláírni és ennek következtében komoly miniszter- 
válság állott be. A nagyvezér és a külügyér lekö­
szönésüket helyeztek kilátásba, ha a szultán meg­
tagadná a meghatalmazást a konvenezió aláírására. 
A német nagykövet és az angol ügyvivő erélyesen 
kpiek fel a szultánnál a konvenezió érdekében, 
ennek következtében a szultán egy irádét küldött, 
mely ezen meghatalmazást az aláírásra megadja, 
minélfogva a miniszterválság teljesen megszűntnek 
tekintendő.

Pétervár, april 20. Ma tartatott meg a nagy- 
koruvá lett Miklós nagyherezeg — Mihály nagy- 
herezeg fiának — eskiiletételi ünnepélye. A német 
nagyköveti palotában a szűkölködő német gyarmat 
nísegéllésére háromnap óta megnyitott bazár jól 
sikerült.

Prága, april 20. Az ország főmarsallja az 
"fszagos' bizottságokkal és a polgármester 15 vá- 
rwi tanácsossal ma Becsbe utaznak és holnap­
ján kihallgatáson fognak fogadtatni. A város 
minden részében már megkezdődtek a készületek 
e-J nagyszerű kivilágításra.

Pétervár. april 20. A „Regierungs- 
ooie“ egy császári rendeletet közöl, mely 
jltal Totleben, Loris-Melikoff gróf és Gurko 
tábornokok ideiglenes kormányzóknak ne­
vetnek ki Odessza, Charkow és Pétervár 
kormányzóságokba.

t-alzburp, april 20. Mindez ideig a maisho- 
‘ j11 katholikus politikai népegylet, a sírasswaleheni 

l,7-° tűk, Leug u valamennyi községe és a her- 
j'-gseg betegsegélyző-egylet adtak be loyalitási 
!li iratodat az országos elnökségnek, azon kérelem- 
mel, hogy r.zokat a trón lábaihoz juttassa, a Ba- 
eczky-féle veterán-egylet, a katholikus politikai 

jJM a rupertegylette! éj a mihá^y-társulat Salzburg­
ja ma ünnepélyes isteni tiszteletet tartottak. Az 
* angolikus templomban hasonlólag ünnepélyes

isteni tisztelet tartatott. A salzburgi tűzoltó egy­
letek küldöttsége a felséges császári párhoz inté­
zendő szerencsekivánatokat tett le az országos el­
nök kezeibe. Ma disz-hangverseny tartatik a mo- 
zarteumban és a katholikus politikai egylet is ün­
nepélyt ad.

Zara, april 20. Rodich báró helytartó 
„Andreas Hofer“ hadigőzösön épen most 
érkezett Pago, Arbe és a zarai kerülethez 
tartozó szigetcsoportozatok megszemlélésére.

Bécs, apr. 20. (B. C.) A magyar képviselő- 
ház küldöttségének tagjai ma délután Szlávy 
József elnöküknél értekezletet tartottak. Ma a ma­
gyar szent korona országaiból itt időző összes kül­
döttségek tagjai thea-estélyre hivatalosak báró 
Wen ckheimhoz, hogy ott a holnapi teendők 
különféle módozatait megállapítsák.

Bécs. april 20. (B. C.) A d r á s s y, Tisza, 
Szapáry, Féchy és Kemény miniszterek. 
Tarkovics miniszteri tanácsos, Hilbert fő­
pénzügyi tanácsos és Kupec z miniszteri titkár 
kíséretében ma reggel ide érkeztek. Tizenegytől 
két óráig közös értekezlet volt Stremayr minisz­
terelnöknél, melyben magyar részről Tisza Kálmán 
miniszterelnök, Szapáry pénzügyminiszter, és b. 
Kemény kereskedelmi miniszter; osztrák részről ellen­
ben P r e t i s pénzügyminiszter és Chlumetzky 
kereskedelmi miniszter vettek részt. A szerb vám­
szerződés tárgyaltatott, különös tekintettel a vasúti 
csatlakozás kérdésére, és elvileg megállapodás is 
jött létre, mely a király elnöklete alatt később tar­
tandó minisztertanácson fog jegyzőkönyvbe vétetni. 
A többi kérdések iránti további tárgyalások, a 
legközelebbi napokban fognak megejtetni, és pedig 
előbb a két fél miniszterei közt. Szende Béla 
honvédelmi-, P a u 1 er igazságügyi miniszterek és 
br. Fejérváry államtitkár ma délután ide ér­
keztek. Az itt végbemenő ünnepélyek tartama 
idejére ennélfogva csak T r e f o r t közoktatási mi­
niszter marad Budapesten.

Bécs, apr. 20. (B. C.) A nagy elfoga­
dás, melyen mindkét felség jelen lesz, holnap 
a következő sorrendben megy végbe: 11-től '/412 
óráig a közös miniszterek, a magyar és az osztrák 
miniszterek s a különféle központi főhatóságok el­
nökei ; V412-től fél 12 óráig a magyar püspöki 
kar, a magyar főrendi- és képviselőház, Budapest 
főváros, a görög-keleti püspöki kar küldöttségei; 
y2l 2-től :!/412 óráig a horvát tartománygyülés és 
a határőrvidék küldöttségei ; 3/412-től 12 óráig
Zágráb és Fiume városok küldöttségei fognak fo­
gadtatni,

Becs, april 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata). (A tavaszi lóversenyek III. napja). A mai 
lóversenyek kitűnő időben s nagyszámú Közönség 
részvéte mellet folytak le. Az udvar részé­
ről Albrecht és Vilmos fhgek voltak jelen. — 
A Welter-Stakesben (800 frt, urlovarok) 
Baltazzi Aristid T a 11 ó s-a könnyen nyert Be- 
niczky Gábor Wild Youthja és még két verseny­
társ ellen. — A Trial-Stakest (2000 frt, há­
romévesek) hg. Hanau Móricz Amaranthus-a 
biztosan nyerte, br. Springer Gusztáv Ilonája má­
sodik, Blaskovies Ernő Pordé-ja 3-dik, 6 futott. 
— Az eladó-versenyben Baltazzi Aristid 
W artenburg-ja győzött br. Üehtritz Zs. Lady 
Milfordja e’len. — Á handicapban (1000 frt. 
1600 meter) 8 versenyző között gr. Henekel 3é. 
pej ménje Tristan első, hg, Hanau Móricz 
Cobweb-je második. — Az akadályverseny­
ben gr. Esterházy Miklós F an at i k er-je győ­
zött gr. Eszterházy Mihály Légyottja ellen. — A 
Reiterclub akadályversenyben Söl- 
linger kapitány Masquer ad e-ja ügyesen nyert 
5 versenytárs között, br. Wesselényi Béla Finum 
Rózsi-ja második.

Budapest, april 20.
Beaconsfield lord is, mint valamennyi euró­

pai kormány, a muszka czárnak megküld ötté sze­
rencse kivánatát ennek élete ellen elkövetett me­
rénylet nem sikerülése felett. Ez oly de stylo ud­
variasság.' melynek legkevesebb fontosságot nem 
tulajdoníthatni. A ezár Beaconsfield lordnak táv­
irati utón fejezte ki köszönetét és ez alkalommal 
hangsúlyozta azt, mennyire érdekében áll Európá­
nak az Anglia és Muszkaország közti barátságos 
viszony fentartása. Ezen válasznak sincs nagyobb 
értéke, mint Beaconsfield lord szerencse kívána­
ténak. A ezár egyébiránt nagyon téved, ha az an­
gol miniszterelnök levelében az angol nemzet köz­
véleményének kifejezését keresi és azt hiszi, hogy 
Anglia Muszkaországnak kiszolgáltatja az oda me­
nekült nihilistákat. — A pétervári kabinet erre 
nézve csakugyan tett is lépéseket nem csak An­
gliában, hanem Svájczban is. — Az első kormány­
tól udvarias, mentegetődző, de tagadó választ ka­
pott és ez az oka, hogy a muszka hivatalos lapok 
az ezen lépés tételéről szóló hireket meghazudtol­
ják. Angliában átalán véve azt hiszik, hogy 
egyetlen egy kormány sem teljesitendi a czár ezen 
határozatát. Svájczról legkevésbé lehet ezt feltéte­
lezni. A franczia, németalföldi, belga és olasz 
kormányok az oda menekülőket legfeljebb is kiuta­
sítják és arra kényszerítik, hogy hasonlólag An­

gliába meneküljenek, a törökök is vagy ezt teszik, 
vagy Kis-Ázsiába bellebbezik a muszka menekülő­
ket. Ansztria-Magyarország és Muszkaország közt, 
úgy látszik, a barátságos viszony annyira meghűlt, 
hogy Muszkaország ide ily megkeresést nem in- 
tézend. Vájjon Németországtól fog-e ilyesmit kérni 
II. Sándor ezár, azt majd meghalljuk, de alig kép­
zelhető, hogy egy nihilista Németországban ke­
ressen menhelyet, mert akkor permetező esőből 
zápor alá kerülne._________

A muszka czar ukáza.
A muszka czár folyó hó 17-dikén hat kor­

mányzóságban kihirdettette az ostromállapotot, me­
lyet kivonatban, mint az táviratilag közölve volt, 
már reprodukáltunk s ezennel azon] ukáznak szó­
szerinti szövegét adjuk, mely következőleg hangzik:

„Az utóbbi idők eseményei szembeötlőleg 
arra mutatnak, hogy Muszkaországban, egy, ha 
nem is nagyszámú, de makacs elvetemedettségóben 
veszedelmes bűnös banda létezik, mely ez óljául 
tűzte ki az állami és társadalmi lét alapjai meg- 
renditését. Ezen bűnös banda nem szorítkozik 
egyedül lázitó kiáltványainak sajtó általi közlésére, 
melyek egyedül arra irányozvák, hogy a vallás ta­
nait, a ) családi kötelékeket és vagyon jogokat 
halomra döntsék, de ezen gonosztevők azonkívül 
még a birodalom több magasb rangu hivatalnokai 
élete ellen gyilkolás! merényleteket is követtek el. 
Ezen bűnös merényletek még egy a császár élete ellen 
elkövetett merénylettel is teíézettek. Ily gonosztet­
tek és a bűnösöknél észlelt megbánás hiánya 
figyelmünket felkeltette, úgy annyira, hogy szük­
ségesnek láttuk kivételes rendszabályok ideiglenes 
életbeléptetését elrendelni, egy részről a bűnösök 
megbüntetése czéljából, más részről pedig, hogy a 
kormányhatalommal felruházott személyeknek a rend 
fenntartása érdekében szükséges jogokat biztosít­
sunk. E végből a következő rendszabályok életlép­
tetését tartottuk szükségesnek:

1) Pétervár, Charkow és Odessa kormányzó­
ságoknak ideiglenes főkormányzókat adunk, azon 
rendkívüli teljhatalommal, mint az az alább követ­
kező pontokban ki van jelölve, és a minőkkel a 
moszkvai, varsói és kiewi tőkormányzók már fel­
vannak ruházva.

12) A pétervári, eharkovi és odessai főkor­
mányzóknak a hasonnevű kormányzóságok alá van­
nak rendelve. Ezen főkormányzók hatásköre alá 
fognak tartozni még némely szomszéd kormány­
zóságban fekvő helyek is, nem különben a moszkvai 
és ki évi főkormányzóknak is hasonló hatáskö­
rük lesz.

3) Mind ezen helyiségekben valamennyi pol­
gári helyhatóság a főkormányzók hatalma alá esik, 
olyformán, mint ez a katonai hatóságoknál háború 
idejében alkalmazott statútum 46. czikke értelmé­
ben be van hozva, a főkormányzók azon teljhata­
lommal Hibáztatnak fel, minővel a katonai főpa­
rancsnokok birnak oly vidékeken, hol a háború ál­
lapot proklamáltatott ; ezen hatáskör kiterjesztetik 
mindennemű tanintézetekre is.

4) A főkormányzókra bizatik a polgári ható­
ság alatt álló személyeket hadi törvényszék alá he­
lyezése, valamennyi az ő hatáskörük alatt lévő hely­
ségekben, valamint a hadi törvények által meg sza­
bott büntetések alkalmazása, még pedig ez a múlt 
évi augusztus 9-iki ukáz által kijelölt kivételes ese­
tekre is kitérj észté tik, oly politikai és az igazgatási 
rend ellen elkövetett vétségekre, melyek különben 
a rendes fenyitő eljárásra tartoznak.

5) A fennebbi eljárás valamennyi oly esetben 
is alkalmazandó, melyekre nézve a vádlottak még 
eddig törvényszék ebbe nem állíttattak.

6) A fökormányzoknak még jogukban áll:
a) minden egyént igazgatási utón az illető 

helységekből eltávolítani, ha ott időzésük káros­
nak ismertetik.

b) közvetlen személyes belátásuk szerint minden 
különbség nélkül mindenkit elfogathatni, ha ez szük­
ségesnek látszik.

e) hírlapokat, ha azok iránya veszedelmes, 
ideiglenesen vagy mindenkorra betiltani.

d) átalán oly rendszabályokat tenni, melyek 
a csend fenntartására szükségeseknek látszanak.

A fennebbi ukáz az igazgató szenátushoz 
van intézve és a czártól s játkezüleg aláírva.

A muszka sajtó a c?ár elleni me­
rényletről.

A muszka lapoknak a 14-diki merényletre 
vonatkozó Ítéletei átalán véve két csoportozatra osz­
lanak. A muszka lapok egy része a merényletben egy 
titkos társaság müvét látja, mely már több rend­
beli gyilkosságot és merényletet követtetett el, má­
sok ellenben, kivált a jelen esetben, egy idegen, 
nem muszka társaság vagy párt működését gya­
nítják, mely külügyi politikai czélokat akar 
elérni és Muszkaországot ártalmatlanná kí­
vánja tenni Európával szemben. Bármennyire esz­
telen is ezen másik nézet, úgy még is a muszka 
lapok legnagyobb része ezt vitatja. Ezen közlönyök 
vakultsága és zavara annyira megy, hogy e te­
kintetben egész Nyugat-Európát és kivált A u sz- 
t r i a-M agyar or szagot és a lengyeleket 
bélyegzik meg mint izgatókat és bűnösöket, kik 
Muszkaország ellen fondorkodnak és annak romlá­
sára összeesküsznek és azt előkészítik.

A „Golos“, Muszkaország Jegszabadelvübb 
és legbefolyásosabb lapja, mely azonban némely­
kor a nihilisti ítus nézetek felé haj ik, f. hó 16-diki 
számában ezeket mondja: „A csász-r ellen elkö­
vetett merénylet ténye magában véve annyira 
megfoghatatlan, hogy sokan (?) hajlandók kül be­
folyásokban felvilágosítást keresni. Ezen felvilágo­
sítás valószínűleg mi hamar fog bekövetkezni, b e 
kell következnie. Feladatunk tehát ezen 
külbefolyásokat ártalmatlanokká, sőt lehetetlenekké 
tenni. Muszkaországnak m m szabad többé meg­
engedni, hogy ijjeszszék és hajhászszák stb.

Sokkal világosabban fejezi ki magát a péter­
vári „Birzewaja Gazeta“, mely a Muszkaországban 
támadt forrongásokért senkit mást mint a len­
gyeleket teszi felelősökké. Ezen lap a többek közt 
azt Írja : „Nem a mi tanuló ifjúságunk, nem Musz­
kaország szabadon gondolkodó köreiben keresendő a 
gyalázatos büntettek forrása. Nem, azt ott 
kell keresni, hol a jobbágyság csontváza összpon­
tosul, a lengyel slachtában, hol csavargó 
és esztelen emberek tartózkodnak, kik a muszka 
ifjúság jóhiszeműségét kiaknázzák és szándéko­
san vizet zavarnak, hogy abban könnyen halász- 
szanak.“

A „Petersburgskija Gaseta“ buzgalmában any- 
nyira megy, hogy azt állítja, miszerint a muszka­
országi zavargások Ausztri a-M agyarország­
ból okoztatnak és szíttatnak. „Onnét“, irja ezen 
lap, „jönnek a nagy eszközök a kormányellenes 
propaganda élesztősére hazánkban. Ez a keleti kér­
dés megoldásával szoros kapcsolatban áll “

Szeged, apr. 18.
— Külön tudósítónktól. —

(K. Zs.) Azt bizony könnyen elhiheti most 
nekünk szegedieknek az egész világ, hogy nem 
érünk rá pletykálni. Ennél kisebb gondunk is na­
gyobb. És mégis pletyka-e, vagy mi, amit Szege­
den néhány nap óta a verebek is csiripelnek ?

Bár bletyka volna és hazugság az első szótól 
az utolsóig, bár zörgött volna most egyszer a fa­
levél hiába! Mert az kétségkívül szégyene volna 
Szegednek, ha az általános pusztulás idején ke­
rülne benne ember, elég elvetemült, meglopni 
szerencsétlen testvéreit, meglopni a raktárt, melybe 
könyöradományul hordott össze élelmi czikkeket 
az ország jószívűsége, részvéte !

Kétszeres szégyene, ha ez az ember a város 
főjegyzője volna, ki jobban tudja, mint bárki más, 
hogy ezt a rombadlőt szegény várost, az ország 
segélye mellett, csak kiváló polgárai és hivatalno­
kai becsületessége, önfeláldozó működése mentheti 
meg a jövőnek.

Pedig napok óta beszélnek ilyenforma esetet 
szerte a városban, ügy terjed, mint a futó tűz, 
rémülést, megbotránkozást idézve elő minden jobb 
érzésű embernél. S én napok óta hallgatom a rész­
leteit anélkül, hogy képes lettem volna elhinni, 
avagy a nyilvánosság terén tovább adni. Hiszen 
oly nagy szükségünk van és lesz az ország töl­
tetlen becsülésére és bizalmára, hogy vétkes dolog 
volna csak egy perezig is abban a hiszemben 
hagyni a közönséget, hogy a megpróbáltatás e ne­
héz napjaiban még saját fiaink bűne is sebet üt 
rajtunk.

Valaminthogy vétek lenne az ellenkező is. 
Ha igaz, amit szerte beszélnek, bünrészesség szá­
mába menne a takargatás, leplezgetés.

Egy embert, vagy többet ha el is fognak 
ítélni, de vége lesz a gyanusitgatásnak, a mende­
mondának, mely, mint a hóförgeteg, óriási dimen- 
siókban növekedve szokta veszedelmes útját foly­
tatni szerte a világban és az adott körülmények 
közt ránk nézve annál veszélyesebb lenne, mert 
útközben elsöpörhetné azt a nagyszerű részvétet, 
melynek már ezideig is oly sokat köszönhetünk.

Annál is inkább elérkezettnek látom pedig 
az időt, hogy ez ügyet szellőztessem s ezzel an­
nak földerítésére itt is mód nyujtassók, mert Sze­
geden már túl vagyunk a puszta mendemondán 
egyik helybeli lap férfias felszólalása által, és igy 
a dolog már is a nyilvánosság terére jutott.

A „Szegedi Napló“ április 18-iki 84-ik szá­
ma ugyanis a következőket irja :

„Botrányos hir a városban.*Az élelmezési bi­
zottság egyik tagjáról, Reizner Jánosról néhány 
nap óta furcsa hírek keringenek, élénk s meg­
botránkoztató beszélgetés tárgyai. Nem akartuk e 
hireket registrálni, nehogy eléje vágjunk egy hi­
vatalból elrendelendő s tudomásunk* szerint folya­
matba levő vizsgálatnak. De a hir jobban-jobban 
terjed. Bár napok múltak el, lecsillapítására nem 
történt semmi. A bizalmatlanság tüzként terjed. 
E Reizner- féle ügy ma egy népes gyülekezetben 
lett viharos eszmecsere trágyává. Nem merjük ma 
sem qualifieálni ez eseményt, de hallgatnunk sem 
szabad tovább, mert a hatóság méltóságát ily ne­
héz napokban, midőn azt a hatóság maga — nem 
tudni mi okból — elmulasztja megőrizni, a sajtó 
egyik föladata. — a vádak, melyek némi élelme­
zési tárgyak elidegenítésére vonatkoznak, már ter­
mészetüknél fogva valószínűtlenek, s hogy mégis 
oly hirtelen terjedtek el, annak oka legfőkép ab­
ban rejlik, hogy azokat két városi képviselő, Kal­
már Imre és Masa urak terjesztették. Azonban azt 
nem lehet sem Szeged város, sem hatósága jó 
hírnevével összeegyeztetni, hogy egy városi tiszt­
viselő nevéhez megtorlatlanul iíyféle vádak tapad­
janak, aminőkkel Reiznert illetik. Vagy igaz, ami 
ellene fölhazatott — s akkor nem tarthatja meg 
tovább helyét, hová a közbizalom emelte : vagy 
igaztalan a vád s akkor bűnhődjenek a rágalma­
zók, vagy erre vagy arra dől, de függőben az ügy 
tovább nem maradhat.“

Természetes, hogy e közlemény mindenkinek 
jól esett Szegeden. Mert általában érzik a földerí­
tés szükséges voltát.

Addig, inig ez megtörténnék, merészebbnél 
merészebb részleteket adnak szájról szájra.

Ezeket mellőzöm. Hadd álljon itt az a ver­
sió, melyet én mint bizonyosat hallottam, 
melyről senki sem szeretné jobban, mint én, ha 
teljesen valótlannak mutatkoznék.

A Rókus-belvárosi élelmezési bizottság kebe­
lében — úgy látszik — már korábban merültek 
föl bizalmatlankodások. Erre vall azon körülmény, 
hogy e bizottság a múlt héten titkos tanácskozás­
ban elhatározta, miszerint azontúl csakis kedd, 
és pénteki napokon lehessen a raktárt fölnyitni 
s akkor is mindig egy bizottsági tag ellenőrzése 
mellett. Azért tűnt föl, mert vasárnap Kal­
már Imre és Masa városi képviselőknek és a 
nevezett élelmezési bizottság tagjainak) hogy a 
raktár ajtaja nyitvs van és előtte kocsi áll. Belép­
vén, Reizner János főjegyzőt és az ipát J e- 
n e it találták ott, kik a zsákok tartalmának megvizs­
gálásával voltak elfoglalva. Kalmár és Masa nem 
tettek semmi kérdést, hanem a vashid felé mentek 
és később ott találkoztak a raktár] előtt állott ko­
csival, melyen 5 zsák különféle élelmiszer [(liszt, 
hús stb. szállíttatott.

Kalmár e dologról jelentést tett Dani főis­
pánnak és a föntebb előadott körülményekről állí­
tólag jegyzőkönyv is vétetett föl.

Bár miként álljon is a dolog, annyi bizonyos, 
hogy, mert közszájon forog, föl kell deríteni a 
legkisebb részletekig, nehogy idő folytán megnőj- 
jön vagy fogyjon mint a hold. S tán leginkább 
Reizner érdekében áll a mielőbbi tisztázás, mert a 
forgalomba hozott hírek bizony ellene szólnak, s 
habár valótlanok (a mit én hiszek is, szeretek is 
hinni) mégis kelletlen árnyat vetnek eddig becsü­
lettel megfutott közpályájára, melyen, bízvást el 
lehet mondani, sok hasznos szolgálatot tett a vá­
rosnak.

Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. hhruo-utcza l sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himeö-utcea 1. sa. 
hová u előfizetési pénzek küldendők.

küszöbfák elhelyezve, oly formán, hogy a rég 
vasút egy időre egészen alól marad s ez kettős 
keresztezést nyer , mi által a sinek 60 emnyi 
emelkedést nyernek. Ezután következik Szeged 
felé a legmélyebb hely; itt a pálya egym ástóí 
3 méternyire vert hidlábakra lesz helyezve. Az 
egypár sin, széliében négy lábon fog nyugodni.

Mindezen uj müveken néhány száz méternyi 
vonalrész híjával az anyag hordó vonatok folyvást 
közlekednek.

Gregerson a szilárd hitelű vállalkozó 12 ve­
zető mérnök és felügyelővel, 15 pallérral, 150 ács, 
60 olasz, 6—700 magyar napszámossal dóig. zik. 
Az osztrák vasút társulatnak 1200 embere van.

így összesen ezen a pályarészen közel 2000 
ember dolgozik. A fő az, hogy a munkavezetés 
gyakorlatilag és elméletileg egyaránt kiképzett 
férfiak kezében van; minden munkás helyén mű­
ködik s minden vezető érti, ismeri feladatát.

Az osztrák vasútnak, még ezentúl az alföldi 
vasút egy részét is fel kell emelnie azon ponton, 
hol a két pálya egymást keresztezi.

Nehezen hihető, de a vezetők hiszik, hogy t, 
hó végével a közlekedést helyre állítják.

Egyúttal szabad legyen itt nekem nvilt szá­
madást tennem:
Kossuth Lajos általadott 500

árany frankot osztrák értékben 165 frt — kr. 
A. Miliőt zürichi kereskedőhöz

által családom részére adott . 100 „ — „
Mayer és társaviezenbádi ezég 

által szabad rendelkezésemre bo­
csátott ......................................... 11 „ 51 „

Budapesti asztalos se­
gédek által...................... 25 „ — „

Kis-Pest polgárai által gyűjtött . 32 „ 78 „
Összesen 334 frt 29 krt

a belügyminisztériumnak adtam át.
Ezt azért kell megemlítenem, mert igen ve­

szedelmes dolognak tartanám, ha a segélypénzek 
elforgáesoltatnának s a kiosztás különböző oldalról 
kezdetnék meg.

Bakay Nándor.

Szeged, april 19.
A veszedelmes elem ismét kezdi előbbi birto­

kát visszafoglalni; most ugyan csak fokonként, las­
sabbun órrad. Az imént már száraz, poros helyek 
kezdenek ismét elborittatni.

Az osztrák vasuttársulat nagy erőfeszítéseket 
tesz a pálya helyreállítására. Azonban az áradó 
vízzel neki is nehéz küzdelme van. Több mint 
ezer méter már egészen fel van emelve az áthá­
gott töltésből, meg is van töltve, még pedig 
nagy részt tiszta srínkavicscsal. Egy másik ezer 
méternyi félig feltöltve az uj viz által újra elborit- 
tatott. Az ez után következő ezer méternél a régi 
sínekre fektetett kereszt patkafákra, ismét ezekre 
hosszában helyezett fenyőszálakra lesznek az uj

Kormányi intézkedések Szeged 
érdekében.

A kormánynak Szegedet illető legutóbbi in­
tézkedéseiről a belügyminisztériumból a következő 
értesítést küldték be hozzánk :

„A kormány Jekelfalussy Lajos belügyminisz­
teri tanácsost küldötte ki, hogy úgy Szegeden, 
mint a közelebb és távolabb városokban és közsé­
gekben a mentési munkaiatokat, a menekült-k el­
szállásolását, élelemmel és íubával való ellátását 
szorgosan megfigyelvén, a megtekintett be jeken 
a találaodókhoz képest rögtön inté/Ldjék, vagy 
a kormányhoz teendő jelentésében, a Budapesről 
foganatosítandó intézkedésekre nézve kimerítő és 
biztos adatokat szolgáltasson.

Annak jelzésére, hogy minő gondoskodás, 
hánynemü intézkedés és teendők jutottak még 
osztályrészéül és várnak még a kormányra, elég 
legyen felemlítenünk, hogy az árvíz által sújtottak 
közül egyedül Szegeden és a szegedi tanyákon 
48.000-en felül vannak elhelyezve, magában a t.-ka- 
nizsai járásban pedig 14000-nél többen.

Á kormány küldötte nyert utasításához híven 
figyelmét és gondoskodását nemcsak a jelenre, ha­
nem a jövőre nézve is kiterjesztette, és a kérdé­
seire tett válaszokból ponfos jegyzékbe vette mind­
azokat a tételeket, melyek a kellő elhelyezésre, 
élelmezésre, és ruházásra, a visszatérők általános 
ellátására, munkások alkalmazására, közegészség- 
ügyre, közbiztonságra, a vagyonmentésre, halottak 
eltávolítása és eltakarítására, az állathullák meg­
semmisítésére, a város területén barakkok építésére 
vonatkoznak.

Sőt a kormány Szeged városa iránt való 
részvétének küldötte által, azon kérdésben adott 
kifejezést „Minő kormány-intézkedéseket tartaná­
nak ők magok szükségeseknek a város érde­
kében ?“

Felvétetvén a kenyér-szükségletnek, mint 
legmellőzhetetlenebb élelmi czikknek összege, 
minthogy a nagyrészben elpusztult város annak 
előállítására képtelen, a kormány részéről intézke­
dés lesz téve, hogy tábori kemenezék állítassa­
nak, melyek a kellő készletet időnkint kiszolgál­
tassák. Mai napig csupán Szegeden naponkint 
18.000 adag kenyér osztatott ki.

Némi tájékozásul azt is megemlítjük, hogy 
csupán Szegeden, a t.-kanizsai járásban, Nagy-Ki- 
kindán, Zsombolyán és Nagy-Szent-Miklóson 19,905 
ruhanemű szükségeltetik.

A legszükségesebb ruhanemüek már részben 
eiküldettek, részben rövid idő alatt elküldetnek.

A rekonstrukezió érdekében sem feletkezett 
meg a kormány Szegedről. Miután az építkezési 
faanyagok jutányos és könnyen leróható község­
gel járó beszerezhetésére nézve már előbb intéz­
kedett, most újabban azon kérdéssel járult Szeged 
városa főispánjához, vtn-e elég téglavetőjük alkal­
mas téglák előállítására; szükséges o uj téglavetők 
felújítása, és hol volnának azok legezélszerübben 
felújíthatok.

Örömmel vett a kormány a leküldött minisz­
teri megbízott jelentéséből tudomást, a hatóságok 
ernyedetlen munkásságáról s a lakosság példás, 
higgadt magatartásáról.

Legújabb időben a Szegedről menekültek 
csoportosan vándoroltak vissza Szeged város terü­
letére és annak közvetlen szomszédságába: Sző- 
regre^és Uj-Szegedre ; minthogy pedig addig, mig 
Szeged város vízmentes és lakható nem lesz, azok­
nak biztos, sőt tűrhető elhelyezésük lehetetlen 
lesz, elrendeltetett: hogy az olyan menekültek, a 
kik nem munkaképesek, különösen az elaggottak­
nak, asszonyoknak és gyermekeknek jelenlegi men- 
helyeikről Szegedre, Szőregre és Uj-Szegedre a 
visszautazás egyátalán meg ne engedtessék. A 
munkaképes menekültek, ha menekülési helyeiken 
tisztességes munkát nyernek, arra erélyesen szori- 
tandók, valamint, ha munkaszerzés tekintetéből 
más helyre kívánkoznának, elszállításukra nézve a 
kellő intézkedések foganatositandók.

Az egészségügyi állapot mindenütt teljesen 
kielégítő. — A kormány részéről e tekintetben fo­
ganatosított intézkedések a legczékzerüebbnek bi­
zonyultak és pontosan végrehajtatnak és megtar­
tatnak. A vidéken elhelyezett menekülteknek nem­
csak gyógykezelésükről van gondoskodva, de azon
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kívül a községi és járási, többször a megyei orvo­
sok által is naponkint megvizsgáltatnak.

Eagályos betegségek tünetei eddigelé sehol 
sem fordultak elő.

A vizárban naponkint feltalált halottak ko­
porsóba tétetnek, oltatlan mészszel fertőztelenittet- 
nek és biztos felismerésük után eltemettetnek.

Az állathullák megégettéinek.
A közbiztonsági állapot mindenütt kielégítő.
A zöldvizártóli félelemtől Szeged vidékén a 

megrongált Tiszatöltések és védgátak mindenütt és 
folytonosan javíttatnak ; e tekintetben példás mun­
kásságot fejtenek ki a csongrádiak, mindszentiek, 
szentesiek és hold-mező-vásárhelyiek, a miért biz­
tosan remélhető, hogy a netán beállható újabb viz- 
áradás rombolásától megvédekezhetnek.

Szeged város tanácsa, előkelőbb városi pol­
gárai és bizottsági tagjai, a rendkívüli állapot tar­
tamára egy királyi biztos kinevezését elkerülhetle- 
nül szükségesnek ismerték el és önkormányzatijo­
gukat csakis gazdasági ügyeikre nézve határozták 
fenntartani.“

ÚJDONSÁGOK.
— april 30.

— Személyi hírek. Trefort kivételé­
vel az összes miniszterek Bécsbe utaztak. —
Haynald és Samassa érsekek, Mazu r a- 
n i c s bán és Ivácskovies patriareha tegnap szin­
tén Bécsbe érkeztek az ünnepélyekre.

— A király ezüst lakodalma. Bécs 
városában e hó 24-én ünnepük meg az uralkodó 
pár házasságának 2-5-ik évfordulóját. Ausztria n 
pei ez alkalommal nagyszerű ovácziókban részesí­
tik császárjokat, ki nekik alkotmányt és parlamen­
tet adott s az osztrák császárság minden részéből 
nagy számmal sietnek bemutatni előtte hódolatu­
kat. [Magyarországból szintén mennek fel ez alka­
lommal küldöttségek, nevezetesen az országgyűlés 
két házáé és Budapest fővárosáé, képviselendök 
Magyarországot az osztrák ünnepélyen. Kezdetben 
tudvalevőleg Budapesten is terveztek e napra ün­
nepélyeket, minthogy azonban a lakosságban a 
megkívántaié részvét és lelkesedés nem igen mu­
tatkozott. felhagytak a dologgal, s mind össze is 
hivatalos körökben ülik meg e napot, halvány visz- 
fénveül mintegy az osztrákok fényes ováczióinak.
Az ünnepélyességek, a mint Bécsben terveztet­
nek. valóban nagyszerűeknek Ígérkeznek s a bécsi 
nép ismert kuriozitásában már hónapok óta egyéb­
bel sem foglalkozik, mint az e napon kifejtendő 
pompával és látványosságokkal. A programm már 
végleg és részletesen meg van állapítva; fő részét 
tudvalevőleg egy. diszmenet teszi, mely abból ál- 
land. hogy az uralkodó pár előtt középkori öltő- fog omlani, 
nyökben nemesek, lovagok, vadászok és mester­
emberek fognak elvonulni. E menetet Makart bé­
csi festész tervezte, s a hozzá szükséges jelmeze­
ken, kocsikon, jelvényeken stb. az egész bécsi ipa­
ros világ már hónapok óta dolgozik; s a diszme- 
netben résztveendő lovasok szintén hónapok óta 
járják a — lovagló iskolákat. Az ünnepély lefolyása 
a következő lesz:

Midőn az uralkodó pár a részére felállított 
díszsátorban megjelenik, a bécsi polgármester üd­
vözlő beszédet intéz hozzá, Ezután a bécsi férfi- 
ualegylet alkalmi dalt énekel; ezután egy adott 
jelre megindul a diszmenet a következő rendben:
I. osztály: A bécsi egyetemek tanulói élükön 
zászlóval ; a torna egyletek, lövő-egyletek és egy 
csapat vadász lóháton. II. osztály: Az egyle­
tek és ipartársulatok küldöttei fekete ruhában 
zászlókkal és jelvényekkel. — A következő III. 
osztály már középkori öltönyt és jelvényeket 
visel. Ebben részt vesz két hírnök lóháton, Bécs 
város színeiben, mellökön a város czimerével. Öt 
polgár legény lóháton fekete-sárga zászlóval.
Ót polgár legény Bécs város zászlajával. Öt pol­
gár legény bajor zászlóval. Egy városi zenekar 
30 főből. Ezután jönnek az egyes társadalmi fog­
lalkozásokat és osztályokat feltüntető csoportoza- 
tok: a vadászat, kertészet, szőllőmüvelés, bányá­
szat, pékek és molnárok, czukrászok, majorosok 
mészárosok, hentesek, kocsmárosok, ruhakészítők, 
borbélyok, szövő-iparosok, posztósok, pokróczké- 
szitők. tímárok, bognárok, esztergályosok, ácsok, asz­
talosok, üvegesek, kádárok, eserepezők, mázolok, órá­
sok, gépészek, fuvarosok stb. Kereskedelem. Hajózás.
Vasutak, kovácsok, üstkészitök, bádogosok, rézöntők, 
könyvnyomtatók. A képzőművészek csoportja ; s végül 
egy hegyi vadásztársaság a tűzoltók s a bécsi rok­
kant katonák küldöttsége. Mind e csoportozatok 
saját jelvényeikkel fognak elvonulni a király előtt.
A kádárok pl. nagy hordót visznek kocsin, a vas­
utak egy gőzmozdonyt vontatnak, a hajósok egy 
gőzhajót; a nyomdászok négylovas kocsin viszik 
szerszámaikat, szintúgy a kocsigyárosok, ácsok stb. 
a merre a menet elvonul, állványok készíttetnek 
s azokon a helyek pénzért áruba bocsáttatnak; az 
:ilető házak utczai ablakai már mind lefoglalvák s 
átalában a kiváncsi közönség mesés árakat fizettet 
a bécsiekkel. — Este a színházakban disz előadás 
lesz; ezek közt legérdekesebbnek ígérkezik az ud­
vari operáe, hol az osztrák-magyar monarchia min­
den népének dalait és tánczait fogják bemutatni.

— A Margitszigetről. A fővárosi nép 
e kies mulató helyét ma nyitották meg a közön­
ség előtt. A fűrdőivad első napján meglepő rész­
vétlenség nyilatkozott a sziget iránt, s élig egy­
két vállalkozóbb szellemű sétáló merészkedett any­
ucira, hogy esernyővel gondosan fölfegyverkezve a 
szigetet meglátogassa. A délelőtti órákban a ha­
jók rendesen üresen kötöttek ki a szigeten, s dél­
után is könnyen meglehetett olvasni az érkezőket 
mir den fordulón. E rész vétlenség oka bizonyára 
a már hetek óta tarló megbizhatlan időjárás, mely 
egy félórái mosolygó verőfény után olyankor öb- 
ünti nyakon az embert egy kis szapora esővel, a 
mikor meg s-i gondolná. A szigeten még megle­
hetős zajtalan az élet: a nyári lakok még üresek, 
a sétányokon csak néha tűnik fel egy-egy tót 
kertész alakja, s az is még annyira szokatlannak 
tekinti az idegen embert a szigeten, hogy emberség 
tudóan köszön neki, mikor mellette elmegy. Minden 
hideg szél és borongó ég mellett is azonban a szi­
get már némi jeleit mutatja annak, hogy nemso­
kára, tavasz lesz; a pázsit, ha az ember lehajolva 
haránt nézi, már zöldnek látszik, felülről nézve még 
nagyon kibarnállik közüle a föld. A fákra némi 
fantáziával már szintén rájok lehet fogni a zöld 
szint; a virágágyakkal ez még nem egészen sike­
rül, mivel ezek legtöbbjébe csak most kezdik hor­
dani a televényt. Mindez persze máskép lesz egy 
pár hét múlva, a mező kizöldül, a fák kilevelez­
nek, s a közönség épen oly nagy számmal ván­
dorol az addig remélhetőleg kikaviesozandó uta­
kon, mint más esztendőkben.

— Gyilkoság Újpesten. Újpesten 
ma délutáni 3—4 óra tájban az ottani Lőrincz 
utcza 29. számú házában borzasztó gyilkosság kö- 
vettetett el. E házban két csizmadia lakott, bizo­
nyos Slezák János és Bittér Ferdinánd. 
ü-z utóbbi minduntalan veszekedett amazzal, s ma

már annyira ment a szitkozódásban, hogy Sle­
zák fia jónak látta a ház tulajdonosát elhívni a 
veszekedő megfékezésére. A házi ur Mártinek dél­
után meg is jelent a háznál s Bitiért kérdőre 
vonta. Bitter, kit épen a korcsmából hívtak elő, 
alig hallotta a gazda fenyitő szavait, Slezákra ro­
hant s ütlegelni kezdé azt. Slezák fia ezt látva, 
neki ment Bittérnek, s midőn ez őt valami szer­
számmal kezén megsebezte, dühbe jött, és előkap­
ván bicskáját, Bittér* mellén és füle alatt ösz- 
sze szurkálta, úgy, hogy ez rögtön halva 
rogyott össze. A gyilkos azonnal jelentkezett a 
városházán, hol mindjárt kihallgatták, s még ma 
este átszállították a Fortuna-épületbe; sebei miatt 
azonban a rabkórházba kellett vinni. A meg­
ölt Bittér igen veszekedő természetű ember volt, 
kinek már a törvényszék előtt is volt baja. Öt kis 
gyermeke maradt.

— A zeréndi árvízről Aradmegye 
alispánja tegnapelőtt részletes jelentést tett a köz- 
igazgatási bizottságban. Előadván, hogy a Körös 
Bél-Zerénd, Tamásda és Miske határait elöntven, 
Nagy-Zeréndet is áldozatul ejté, részletesen vázolta 
a viz betörését, mely, mind monda, egy vég z e- 
tes tévedés következménye volt A Kö­
rös szabályozó társulat töltéseibe ugyanis a belvizek 
levezetése czéljából vascsövek vannak alkal­
mazva, melyek a folyómeder felől jól záródó vas- 
ajtóval vannak ellátva, olyformán, hogy ha a Kö­
rös medrében leapad a viz, a levezetendő belvizek 
kinyomják a vasajtót s lefolynak, mire a folyo ter­
mészetes árja újra becsapja azt s nem lehet lelni, 
ko°T azár betódul rajta. Ez a költséges zsilipi cnd- 
szert helyettesíti c töltéseknél. A Lőcsfoknál, mely 
Zerénd felett 200 ölnyire fekszik, szintén van 
ilyen vascső s e csőnél már husvét első napjan 
észlelték a viz átszivárgását. Jelentést tettek a 
Körös-szabály.-társ. mérnökének, a ki azt hitte, 
hogy a vascső mélyen vizben levő s igy nem lát­
ható ajtajának van baja, akként intézkedett tehát, 
hogy e csövet betöméssé. Midőn aztán ez intézke­
déseit foganatosítandó, a helyszínére csolnakázott,
akkor látta, hogy a esőnek semmi hibája nincs, 
hanem a viz a cső alatt mossa át a töl­
tést. Már ekkor embervastagságban bugyogott fel 
a töltés alsó részéről a viz, mely természetesen oly sok 
földet ragadott el magával, hogy a töltés megsüppedt, 
Mivel pedig a viz, mely a gát színét már előbb érintő, 
folyton növekedett, csakhamar átcsapott. a töltés 
koronáján s a körtöltést egész az államutig teljes 
hosszában ellepte. Az árvíz ellen igy hiaba véde­
kezett a szegény lakosság. A viz az egész közsé­
get elárasztotta, a kár, daczára annak, hogy 
életveszély nem történt s a háziállatok és 
ingóságok megmenthetők voltak, tetemes, mert 
már ma lehet mondani, hogy a község két­
harmada rommá lesz, és 180—200 ház össze 

Eddig már 56 ház össze is 
dőlt. Kétszáz család okvetlenül teljesen tönkre jut, 
nem is számítva, hogy az elöntött nagy területen 
levő vetések semmivé tétetnek, bár a viz apadéban 
van, s az álami főmérnök minden intézkedést meg­
tett arra, hogy a viz gyorsan legyen levezethető. Elő­
adta ezután az alispán azon intézkedéseket, melyeket 
ő az árvízzel szemben tett. Jelentést tett a minisz­
tériumnál, kérvén, hogy az adakozások országszerte 
megindittassanak, a megyében ő maga inditá meg 
a gyűjtéseket. Egyszersmind javaslatot tett a kor­
mánynak, hogy a szegediek javára befolyt s még 
a megyei pénztárban levő adakozások, melyek arad­
megye lakosságától folytak be, az illettő adakozók 
beleegyezésével a zeréndiek javára fordíthatók legye­
nek. Egyelőre különben a megyei szegényalapból 
szükséges összegeket kiutalványozta, hogy az ideig­
lenes segélyezés eszközölhető legyen. Felemlite végül, 
hogy tegnapelőtt a facséti puszta (József főherczeg 
uradalma) szintén veszélyben volt s ott 120 tagból 
álló gazdasági személyzet és sok hasznos háziállat 
fenyegetve volt

— Jókai Bécsben. A bécsi egyetem 
magyar tanulói és egy osztrák tanuló egylet egye­
sülve fölkérték Jókait, hogy egy általuk rende­
zendő estélyen tartson felolvasást a két kör javára.
A felolvasást Jókai ma tartotta meg mint nekünk 
távirják, nagy és díszes közönség előtt, mely 
érdekkel hallgatta végig a „Csöndés évek tör­
ténetét.“ E i „csöndes évek“ azok az esztendők, 
melyek a háborúkat követik, s melyekről a törté­
netírók kevés örvendetest szoktak fó jegyezni. 
Jókai sem jegyzett fel rólunk fiyest, sőt ellenke­
zőleg sikerült humorral rajzolgatta azok nyomora 
sága t, s a gazdasági hanyatlást, mely az ilyen 
években beáliani szokott. Jókai mint maga meg- 
mondá, azért vette tollára e tárgyat, hogy elret­
tentő példát mutasson lel mindazoknak, a kik 
a múlt években az orosz ellen háborút akar 
tak indítani. Okoskodása olyan meggyőző erő­
vel birt, mintha valaki az mondaná: „Ne 
vágjuk agyon ellenségünket, mert mit ér az 
nekünk, ha agyon vágjuk is, a kardunk mentbe 
tétlenül kicsorbul belé.“ A hallgatóság azonban 
megtapsolta, sőt meg is éljenezte Jókait. A felöl 
vasás különben a hét éves háború és a franczia 
hadjáratok utáni „csöndes évekkel“ foglalkozik, 

szerző egyik legújabb regényéhez, a Bab Báby- 
hoz szükségelt kortanulmányok összefoglalása. — 
Jókai tiszteletére ma este diszlakoma volt a Hotel 
Metropoleban, mely alkalommal Jókai hosszú fel­
köszöntőt mondott az osztrák és magyar ifjúság 
közti egyetértésre.

— A szegediek javára a belügymi­
niszternél begyült eddig értékekben 108.842 frt 
62 V2 kr ; bankjegyekben 1,266.806 frt 69 kr. — 
Külföldről az adományok még mindig nagy meny 
nyiségben érkeznek.

— Mozgósítási ügy. A vasúti igazga­
tóságok értesítették azon vasúti tisztviselőket, akik 
egyszersmind tartalékos tisztek, hogy a közlekedési 
minisztériumnak f. hó 4-én kelt meghagyása foly­
tán netaláni háború vagy mozgósítás esetében a 
mozgósítás befejeztéig polgári alkalmazásban meg 
maradhatnak, de azután tényleges katonai szolgá­
latra bevonulni kötelesek. Tudtul adatott egyszers­
mind az illetőknek, hogy a mozgósítás az eziránt 
legfelsőbb helyről kiadott, rendelet napjától számi 
tandó 26 nap alatt fejeztetik be.

— Fegyelmi eljárás 32 község 
elöljárósága ellen. Aradmegye közigazga­
tási bizottsága tegnapi ülésében, mint az „Alföld 
Írja, a tanfelügyelő indítványára 32 község elöljá­
rósága ellen elrendelte a fegyelmi eljárás meg­
indítását, a miért az iskolamulasztók elleni köte­
lességüket teljesen elhanyagolták. Óhajtandó volna, 
hogy az eféle mulasztásban vétkes községek ellen 
más megyék is hasonló szigorral lépjenek föl.

— Robbanó szerek szállítása 
Oroszországba. Az oroszországi vasutak dy- 
namitot ezentúl — valamint más robbanó szert is 
— csak akkor szállíthatnak, ha a szállítmány az 
orosz cs. kormánytól kerül feladásra. Ennek foly­
tán a magyar és osztrák vasutak igazgatóságai 
értesítették az alattas állomásokat, hogy robbanó

szereket Oroszországba való továbbítás végett ne 
vegyenek föl.

— Ember és kuguár közti harez.
A san-franciscoi „Alta“ egy igen érdekes harezot 
ir le, mely Kern tartományban Kaliforniában egy 
kuguár, vagy amerikai oroszlán és egy félkarú 
juhász közt fejlődött. Egy Gaffney nevű tijoni ju­
hász ezelőtt kevés héttel borzasztó harezot vívott 
egy kugu árral, a nélkül, hogy egyéb fegyvere lett 
volna, mint egy szikladarab és egy fütykös. Leg­
nevezetesebb azonban a dologban az, hogy Gaff­
ney félkarú ember. A juhászt egy éjjel nagy zaj 
ébreszté fel és ő oda futott, honnét a hang jött, 
hol nyája állott és egy kuguárt pillantott meg, mely 
épen egy bárányt akart elhurczolni. Gaffney azon­
nal megtámadta a ragadozó állatot és kövekkel el­
hajtotta azt s igy megmentette a bárányt. Más 
napon azonban a kuguár vissza tért és egy mé­
lyedésben lesben állott. Gaffney itt is megpillan­
totta nyája ellenségét és mindketten egy ideig 
farkasszemet néztek egymással. A kuguár jól 
érezte, hogy nem sikerülend a rablás harez nél­
kül. Az állat a mélység fenekén volt és a mere­
dek sziklafalakon felfelé kellett másznia, hogy elérje a 
magaslaton legelő nyájat. Méregette a magasságot, 
végre egy roppant szökéssel annyira felkapaszkodott, 
hogy a mélység szélét elérte körmeivel, alig két 
lépésnyire Gaffneytől. Ez oda ugrik és fütykösével 
borzasztó csapást mér az állat orrára, úgy hogy 
az azonnal lefelé gurul. E kudarcz a kuguárt még 
inkább felbőszité s most még egyszer ugrott 
mélység szélére és azt ismét elérte körmeivel, 
épen azon perezben, melyben Gaffney fütykösét 
felemelte, hogy második csapást mérjen rá, de 
ekkor a szikla engedett s Gaffney és az orosz­
lánnal együtt legurult a mélységbe. Gaffney nem 
sérült meg, mivel a kősziklákkal vegyes föld 
a bukást veszélytelenné tette, a mélység _ le­
nekére érvén, nem veszté el lélekjelenlétéi és védte 
magát fütykösével a fenevad ellen. De a ku­
guár ekkor oly dühös lett, hogy , a harez Gaff- 
neyra nézve válságossá kezdett válni. E perez­
ben Gaffney óriásebe segítségére jött urának s a 
kuguárra rontott, Gaffney maga pedig fölkapva 
egy szikla darabot, azzal úgy vágta az állatot 
fejbe, hogy ennek koponyája azonnal széthasadt. 
A kuguár hét fél lábnyi hosszúságú volt.

Rövid híreit. Becsből tegnapelőtt ismét 
egy Kolin Ferdinánd nevű uzsorást utasított ki

adás, melyre a fÓudrarmesteri hivatal már szétkül­
dött a meghívókat, az ,An der Donau“ ünnepi 
játékkal kezdődik, melyet Saar Ferdinánd irt, 
melyben a Burgszinház egész személyzete fellép. 
Az előadást a második, Jauner által tervezett ün­
nepi játék zár be, melyben a monarchia különféle 
nemzetiségei fognak szerepeim. Magyarország is 
képviselve lesz. Felzendül pusztán a czimbalon s 
Soldosné énekel nemzeti dalokat, majd fel­
hangzik a távolból a mindinkább erősbödő ci­
gányzene, kilép Bácz Pál, huzza a csárdást 
Doppler „Hkájá-“ból s lejti először két, majd több 
pár a tüzes magyar tánezot. — Lesznek azon kí­
vül ausztriai, tiroli, szláv tánezok és énekek is. A 
jelmezek mind eredetiek és „otthon“ készültek 
lesznek.

es

a rendőrség. Az illető 32 éves lembergi születésű.
Orgyilkos. Nagyharsányban (Baranya m.) egy 

Margit János nevű jómódú földművesre, e hó 12- 
kén valami gonosztevő az ablakon át rá lőtt. A 
fegyver ficzkóval és söréttel volt megtöltve s egy 
sörét Margitot nyakán megsebezte. A tettesnek 
sikerült elillanni. — Vörheny ütött ki Siklóson a 
gör. kel. iskola tanulói közt s pedig oly mértékben, 
hogy néhány nap alatt 20 gyermek megbetege­
dett. Az iskolát bezárták.

— Szemera Miklós igen tisztelt barátunk 
minapi szép költeményével — bármennyiie vi­
gyáztunk is rá — ismét baj esett. A 4 ik, 5-dik 
és 6-ik szak egy szakká van szedve, a 6-ik pe­
dig ott van szétszakítva, a hol nem kellene, mi 
mindenesetre hiba. No, de meg is kaptuk érte a 
leczkéf, hozván a mai posta a következő feddö 
poémát:

A dühös poéta.
(Csávolszkyhoz).

Bossz öts 1 te, az „Egyetértés“ 
Perduellis szerkesztője 1 
Verseim agyontiprója!
Jöjj elém, currente pede,
„Ad verbum audiendum 
Poetieum!“ állj elém, hogy 
Szétl pitsam a fejed,
Szétroppantsam dere' ad,
Ső‘, halálra kínozzalak 
Lasztóczi rossz szil árokkal 1 
Hogy mersz te a költők ellen 
„Mojesfotis Jaesie crimen“-t 
E követni ? büntelen 
Szülöttei orrát, fület 
Egymáshoz ragasztani!
Egy szóval, hogy merészletted 
Homonnai epistolám 
Három, külön álló tagját 
Egybegyúrni, s az egyiknek 
Lábát elvágni bokában ?
Hát Procrustes ágya-e 
Szerkesztő uram! lapod? —
S nem tudod-é, hogy a költők 
Haragja irtóztató ?!
Pellengérhez köt: czenk, önző,
Hűtlen mamelukokat;
Gonosz minisztereket bitóra 
ítél; — müveit gyalázó 
Kritikust pokolba küld;
Feleségét — miként Heine 
Elválással fenyegeti 
Ha verseit nem dicséri;
S ha sajtóhibák, — fejére 
Szamárfüleket biggyesztnek,
Bősz dühében: összevissza,
Czifra áldással tetéz 
Élőt, s holtat; Guttenberget 
Kádmust. lapot, szerkesztőket, 
Korrektort, s bötüszedőt!

Szemere Miklós.

Egyletek, társulatok.
— A Pető fi-t ár sa s ág ma délelőtt, 10 

órakor tartotta meg april havi felolvasó ülését 
É s z a k y Károly elnöklete alatt. Közönség szép 
számmal volt jelen az ülésen s élénk érdekkel 
hallgatta a felolvasásokat, melyeknek sorát P. 
Szathmáry Károly nyitotta meg „Nyelvünk 
szépségei“ czimü értekezésével. Kiemelte a többek 
között felolvasó, hogy valamely nyelvnek állását 
többi felett annak ősrégisége hangsulyozhatósága, 
lágysága, érthetősége, s mindezek melletti rövid­
sége, továbbá kifejezésben gazdagsága határozza 
meg. Nyelvünk pedig mindezen tulajdonságokkal 
bir, s ezeket példákkal illusztrálta. Előadta a ma­
gyar nyelv költői használhatóságát, a mennyiben 
az erős szenvedélyeket, kitöréseket, harezot,, vihart 
megfelelő erős kifejezésekkel tud festeni, mig más­
felől a lágy érzelmeket, szerelmet, méla but, stb. 
szintén lágyan tud kifejezni, s hogy nyelvünk 
mire képes hangzatotság tekintetében, fölhozta vá­
rosit, Arany Jánost, Petőfit, s a rímek nagy mesterét 
Szász Károlyt. A mi a nyelvfejlesztést illeti, e tekintet­
ben megelőztünk másokat; például hozta föl a néme­
tet. Hogy nyelvünk mennyire népszerű, eléggé bizo­
nyítja az, hogy irodalmi nyelvünket (akár a jelent 
akár régi íróinkat tekintve) az utolsó földmives is 
megérti, mig ellenben pl. Hugo Viktort nem érti 
a franczia köznép, sem pedig régibb Íróit. Ép úgy 
van az angol és németnél is. Áz újabb fejlettségű 
nyelvekről szó sem lehet, pl. a románnál; mert 
ott épen mit sem ért a paraszt az urak beszédjé­
ből. A példákkal élénken illusztrált kedélyes érte­
kezés derült hangulatban tartá a közönséget, s az 
értekezőt megéljenezték. Ezután Komócsy Jó­
zsef olvasta föl Tót h Endrének: „Az elhagyott 
küszöb“ czimü költeményét. — Végül S z a n a 
Tamás „Egy kéthónapos csecsemő élete“ czimü 
elbeszélést olvasott föl B o d o n Józseftől. A hu­
morral irt beszély egy lelencz sorsát irja le, kit a 
kapu alatt találnak, jószivü cselédek gondoznak, s 
a kinek érdekében a szülők föltalálása végett meg­
mozdul az az ezer éves öreg is, a kinek neve Tör­
vény apó, — de nem lehet föltalálni őket. Az anya, 
midőn kis gyermekét a kapufélfára bízta, a Du­
nába temette gyalázatát, a csábító pedig Párishan 
mulat. Végül meghal a kis fiú is, s a történet sze­
replői közül nem marad más, mint az apa, lélek- 
furdalásaival; s ez a büntetése. — A felolvasáso­
kat zárt ülés követte.

— A népnevelők pesti egylete 
ma tartá évi közgyűlését T a n o s Imre elnöklete 
alatt. A múlt évi működés ecsetelése után beje- 
lentó az elnök, hogy két szakosztály megalakult és 
működését megkezdette. Az egyesületi lap kiadása 
iránt Weiszman testvérekkel a szerződés megköt­
tetett ; a kiadók kívánatéra a közgyűlés egyszers­
mind 100 frt előleget szavazott meg. Erre a vá­
lasztmány azon indítványát tárgyalták, hogy a 
szegedi árvízkárosult tanítók segélyezésére a köz­
gyűlés 30 irtot szavazzon meg. Az összeg elenyé­
szőig csekély lévén, daczára, hogy az egylet bő­
ven nem adakozhatik, mégis Gyurkovics B. indít­
ványára az adományösszeg 100 írtban állapíttatott 
meg. Csernyey Gy. volt néptanító ajánltatni fog az 
Eötvös-alap bizottságának segélyezésre. W e i s z 
B. F. egy fontos eszmét pendített meg : a taní­
tók életbiztosításának ügyét. A szegény 
sorsban elhalálozó tanítók özvegyei s gyermekei 
a legnagyobb nyomornak kitéve maradnak a vi­
lágon. A segély, melyet egyik-másik alap adhat, 
korántsem oly nagy, hogy tisztességes állapotot 
biztosíthasson a siró családnak. Az életbiztosítás 
eszméjét ajánlja a választmány figyelmébe, hogy 
foglalkozzék vele. Schmied indítványára a hír­
lapok szerkesztőségei fel fognak kéretni, hogy a 
tanítók fegyelmi ügyeit addig ne közöljék, mig az 
egyesület nem fogja választmánya utján a tárgyi­
lagos tudósítást beküldeni.

Színház, művészet.
— A Herminatóri színházban ma 

este tartották a szerződés nélkül maradt vidéki 
színészek második előadásukat. A Zsidó hon 

ódét adták meglehetősen üres ház előtt. A karzat 
sokat tapsolt s átalán az egész közönség, melynek 
soraiban Lukácsynét s Felekyéket egész családostul 
ott láttuk, sok jóakarattal nézte végig a 10 órán 
tuba kinyúlt előadást. Jövedelem, ha volt, nagyon 
kevés lehetett.

— A budai kör f. hó 19-én este -szini 
előadással s tombolával egybekötött estélyt rende­
zett, mely kiválóan sikerült. Az „Aszalay uram 
leányai * czimü vígjátékot adták elő műkedvelők, 
kiknek ügyes, routinirt játékát már az előbbi elő 
adásokból ismeri a közönség. Az előadásra tom­
bola, majd táncz következett, melyben nagy szám­
mal vettek részt a budai szépek. A kedélyes, ma­
gyar zamatu mulatságnak csak a pirkadó hajnal 
vetett véget.

— Jótékony czélu hangverseny. 
Székely Imre tanítványai ma a Pestmegye ál­
tal ingyen átengedett megyei nagy teremben 
hangversenyeztek a szegedi károsultak javára. A 
szép számú hallgatóság jobbára az ifjú növendékek 
rokonai és ismerői köréből került ki. Tetszés nyi­
latkozatokban nem volt hiány. A jótékony czélra 
meglehetős összeget juttat a bevétel.

— Nagykörösön e hó 23-án hangversenyt, ren­
deznek a szegedi károsultak javára. A hangversenyben részt 
vesz Horváth Attilía, az ismeretes világtalan zongoramű­
vész is.

— Kalocsáról írják nekünk, hogy az ottani jóté­
kony nőegylet a szegedi vizkárosultak javára műkedvelő 
szini előadásokat rendezett. Előadattak „A nőuralom,“ „Be­
csületszó,“ „A légyott,“ „A regény vége,“ „A vén bakancsos 
és fia,“ „Oh azok a férfiak“ és a „Sárga csikó.“ Az előadá- 
jövedelme 500 frt, mely rendeltetése helyére már elküldetett.

— Díszelőadás a bécsi udvari 
színházban. Az udvari operaszínházban lázas 
tevékenység uralkodik s folynak a próbák az apri 
24-én előaadandó két ünnepi játékra. — Az elő-

egy hóra szüksége, mit minden formalitás mellett 
nap alatt el lehetne végezni ée különösen a je­

len esetben, midőn a társulat már 2 éve hogy bí­
belődik ezen kis ügygyei.

Lisztiparunk érdekében. A Magyarországból, 
Cseh-Morvaország- és Sziléziába menő lisztszállit- 
mányok rendszerint csak 5 tonnás kocsirakatok­
ban adatván fel szállítás végett a vasútokon, a 
magyar vasutak tekintettel a lisztforgalom élén­
kebbé tételére, az osztrák vasutaknál kieszközöl­
ték, hogy a lisztszállitmányok már 5 tonna fel dú­
sánál is, a nevezett tartományokra nézve fennálló 
kivételes díjszabások mérsékelt díjtételei mellett 
szállíttassanak.

Ezen a magyar malomiparra oly kedvező 
rendszabály múlt 1878-iki deczember hó 1-ével 
lépett életbe; s már a lefolyt rövid idő alatt is 
oly kedvező sikert eredményezett, hogy az a ne­
vezett tartományok malomtulajdonosainak félté­
kenységét felébresztette, s ezen reánk nézve oly 
kedvező rendszabály ellen az osztrák vasutaknaí 
is befolyásukat annyira érvényesítették, hogy azok 
vonakodnak ezen rendszabályt továbbra is fenn­
tartani.

Az osztrák vasutak — az újabb tárgyalások 
megindítása óta a magyar vasutak élénk óhaja da­
czára is vonakodtak a lisztszállitmányokat a gabo- 
naszállitmányok felett bármily előnyben is részesí­
teni. Most azonban az egyik osztrák vasút ezen 
ügyet azan javaslattal igyekszik saját érdekükben 
eldönteni, hogy 5 tonna feladásánál a lisztszállit­
mányok az említett kivételes díjszabások díjtételei­
nek 10%-ali felemelése mellett szállíttassanak.

A magyar vasutak aligha nem lesznek kény­
telenek ezt is elfogadni; mindazáltal igen jó len­
ne, ha a magyar kormány figyelmét a kérdéses 
ügyre kiterjesztené és a szükségednek és a hasz­
nosnak mutatkozott eddigi kedvezményt mezőgaz­
daságunk, de különösen a malomipar érdekében 
fenntartani; igyekeznék.

A keleti marhavész Markos községben Há­
romszék megyében kiütött.

I Uj postahivatal. Nyitramegye Sopornya 
községben f. évi április hó 21-ón egy önálló pos­
tahivatal lép életbe, mely levél, és 2 fél krg. súly­
nál nem nehezebb kocsiposta szolgálattal, továbbá a 
belföldre nézve 2u0 fitig terjedő pénzutalványok és 
utánvételek fölvételével és kézbesítésével, illetőleg 
kifizetésével lesz megbízva; — a külföldre szóló, 
vagy onnan érkező utalványok és utánvételekre 
nézve pedig az e részbeni átalános szabályokhoz 
kell alkalmazkodni. E postahivatal a szeredivel a 
Sopornya-Szered közt berendezett naponta egyszeri 
gyalogküldönczpostajárat által lesz összekötve, mely 
Sopornyáról d. e. 9 órakor elindítva, Szeredre d. e. 
10 óra 40 perczkor érkezik és csatlakozik a sze- 
red-nagyszombati d. e. 11 óra 40 perczkor induló 
vonathoz; ellenben visszaindittatik a diószeg-sze- 
redi lovasposta érkezte után d. u. 3 órakor, s ér­
kezik Sopornyára d. u. 4 óra 40 perczkor. Az uj 
postahivatal kézbesítési körébe Sopornya. Falta é* 
Köpösd községek, nemkülönben Kövecses puszta 
osztatik be.

KÖZGAZDASÁG
Vasárnapi tőzsde. Jobb külföldi esti árfolya­

mokra a hangulat vissza nyerte nyugodtságát. 
Osztrák hitelrészvények 245.80—246.50 élénken. 
volt forgalomban. Magyar hitelrészvények 232.50 
—233, magyar aranyjáradók 88.55—88.65 vásárol­
tatott. Drasche-féle részvény 59.50-től 60-ig vásá­
roltatott.

V idékl-placzok.
Kecskemét, april 18. Hektoliterenként: B u z a 5.80— 

6.25, elegyes 3.90—4.06, rozs 3.55—3.90, árpa 3.25— 
3.42, i a, li 2,28—2.60, tengeri 3.25—3.42, burgonya 
0.70-1.02.

Temesvár, april 18. Búza 7.20—7.70, rozs 4 70, 
árp a 4.90, zab 5, tengeri 4.

Szolnok, apr. 19. (Az „Egyetért é s“ tu­
dósítása.) Az e hó eleje óta tartós kedvezőtlen idő­
járás miatt heti piaczainkra felette kevés gabna 
hozatik be és a kínált búza és tengeri nyo­
mott hangulat mellett alacsony árakon kel.

V eg.y«a kOzii«iMeuye&-

A mezőtúr-szarvasi vasút építésének elnye­
résére tegnap 11 írásbeli aján’at adatott be a 
tiszavidéki vasút igazgatóságánál, és mint közöltük, 
csakis május hó 19-ke után fog elhatározva lenni, 
hogy melyik ajánlat fogadtatott el. Ezen eljárás 
nem érthető és mindenesetre csak is a vasutat 
garantirozó Szarvas városa és a nevezett vasút 
részvényeseinek rovására történik és igazolja ismét 
azon általánosan ismert tényt, hogy a tiszavidéki 
vasútnak cseh műszaki igazgatósága ugyancsak 
csehül igazgatja a dolgokat. Mindenki tudja, ki 
Magyarországban már valamit épített, hogy a 
vasúti munkáknak fő idénye április, május és jú­
nius hava, és ha a tiszavidéki vasút a dolgokat úgy 
intézi, hogy az ajánlatok beadása után azonnal —mint 
ez mindenütt elfogadott szokás — a munkák egy 
vállalkozónak oda Ítéltetnek, ez esetben legalább 
is 4—5%-kal olcsóbb ajánlatokat nyert volna, mert 
a földmunkákat most, azaz april hó végével meg­
kezdeni junius eleje helyett, roppant nagy különb­
séget képvisel, úgy szinte azon körülmény, hogy 
ha most fog a vállalkozó hozzá a szükséges anya­
gok szétfuvarozásához.mint ha ezt csak jun. jul.teheti. 
A munkák befejezési határideje f. é. október 31-ke, 
tehát sáros, lucskos idő beálltára, mit ellehetett 
volna kerülni, ha a tiszavidéki vasút úgy intézke­
dik, hogy ezen 180—190 ezer frtnyi munka oda­
ítélésére ne legyen igazgatóságának több mint

Napirend április 21-én.
Naptár. Hétfő. Kath. : Anzelm. Prot. : Adolár GórógOroez: 

April 9. Nap kél 5 óra 5 perczkor. Nyugszik 6 óra 5 
1 perczkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától d. 
u. 1 óráig.

Akadémia III. osztályának ülése délután 5 órakor.
Fóv. pénzügyi bizottság ülése d. e. 10 órakor.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 5 óráig, 

nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u. 2 

—4 órák közt nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

Árverések. Schmidt Mária 5818 írtra b. gyárutezai 
házrésze és telke, 11,118 írtra b. váczi-köruti házrésze. 554 
írtra, 176 írtra és 311 írtra b. kőbányai óhegyi szőllöi a 
a bpesti tvszéknél (II. árverés május 30 ) Fischer M. L. 
10,866 írtra b. ingatl. bpesti tvszék d. e. 10 órakor. Eber- 
ling Ferenez 2907 írtra b. budai szőllöi, I—III. kér. jbir. 
d. e. 10 órakor. Schmidt Jakab 3658 írtra b. ingatl. I—111. 
jbir. d. e 10 órakor. Mayer József 17,880 írtra b. ingatl. 
I—III. jbir. d. e. 10 órakor.

Hajóforgalom április 19-én.
A föv. Dunabalparton a következő vizijirmüvek kötöttek 

ki. Neusehlos Károly 20 talpja 500 mm. deszkával Komá­
romból. Fleischmann Imre „János“ nevű mh. le99 mm. vi­
zával Futakról. Haasz Lipót 8 talpja üres Garainból Lu- 
czenbacher Pál mh. 2800 mm. kőszénnel Tóthról. Zsiváno- 
vits és Vuits „Magyar“ nevű mh. 520 meter tűzifával Bo- 
kinból. Freund Jakab és fiai „Jakab“ nevű mh, 1004 mm. 
búza, 281 mm. kukoricza és 154 mm. árpával Tolnáról. 
Wallenfeld Károly mh. 80 met, falkővel Visegrádról. Wal- 
lenfeld Károly mh. 80 met. falkővel Visegrádról. Győri gőz­
hajótársaság uszályhajója 437 mm. búza, 144 mm. vas. 24 
mm. rongy és 201 mm. kukoriezával Pancsováról. Auer Jó­
zsef mh. 480 mm. cement mésszel Vtirgből (Tyrol).

CSiVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

NyílMér.

Az összes

GLEICHENBERGI
ásványvizek

fris töltésben kaphatók

Édeskuty L. m, t. qív. áíMfrá-s
főraktárában.
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Május 1-seje.
Lakásra megrendeléseket a fürdő-igazgatóság ingyen eszközöl.

Budapesti szlzila-poir.

Hétfő, április 21-én.
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A velenczeí kalmár.
Szinmii 4 felv. Irta Shakespeare. Fordította Ács Zsigmond 

Személyek:
Velenczeí dogé Ujházv Lorenzo Benedek L
Maroceoi hg. Kovács Shylock Kgressy
Arragoni hg. Kőrösmezei Tubal Benedek J.
Antonio Bercsényi Lancelot Vízvári
Bassanio Nagy I. Öreg Gobbo Sántha
Gratiano Halmai Portia K. Jászay
Solanio Pintér Nerissa Molnárné
Salarino Uetényi Jessica Csillag T-

Kezdete 7 órakor.

MÉP-SZIHHÁZ.

A ZENGŐ ANGYALOK.

Látványos színmű dalokkal 4 felv. Roderick Fele eredetije 
után magyarosította Rákosi Jenő. — Személyek:

Orion tündér
tine!
Kardos Ernő
Magdolna
Rétes Lidi
Kerepes
Rudas
Áspazia

Együd 
Csata! Zs. 
Eőry
Rákosi Sz. 
Gerőffyné 
Karikás 
Tihanyi 
Szőes K.

Amália
Czuppan

H. Pancz >' 
Horváth

Káli" Jani
Reszelő Jancsi Solymosi 
Szöszke Peti Bakonyi 
Benzuminy Egri 
Rezes György Pártényi 
Hajmáskeöiné Klárné

Kezdete 7 órakor.
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gőze melled 
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hoch !"

„Tíz nj 
pélyesst Lu-k 
náló pontod 
millió hasa 
lehet reszkj 
telni a fogj 
annyi hoch] 
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góbén meg] 
történt ?

Bízóiul 
Bécsre is, 
esemény ekl 
azokat el fej 
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kellett, volt 

Hogy] 
szigorú d 
isteni tréfli 
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Föleid 
nak, megsl 
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rókát, kiz] 
két és hói 
az évek s| 
kori szavi 

Az xl 
ság ! BábJ 
mily érzel] 
Arczok és 
vadt szóvf 
gélbet ülJ 
flat, szén] 
hetz, veszi 
jelenéseiül 
tag kéju’él 
világ elé,] 
Bécsnek I 
utána nj 
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Szén] 
kárhozzaa 
Derék néu 
fújnak mij 
a porosz, 
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serforradj 
csőség ir| 
Kiadnak 
lágon: táj 
kikiáltásúl 
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lió jubij 
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es gibt 
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Budapest, nyomatok Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-kaezároya, (rostély-uteza 3vszám.)


